
ΛΥΣΗ 

α)  

 

i. Στο διάςτθμα       ] θ γραφικι παράςταςθ τθσ   βρίςκεται κάτω από τον άξονα 

   . Άρα το εμβαδόν του χωρίου που ςχθματίηει θ    με τον άξονα     και τισ 

κατακόρυφεσ ευκείεσ      και      είναι το ολοκλιρωμα  ∫   ( )   
  

  
 

 ∫  ( )  
  

  
. Το εμβαδόν όμωσ του χωρίου αυτοφ ιςοφται επίςθσ με το εμβαδόν 

του τριγώνου    . 

Για το τρίγωνο     ζχουμε ότι        (  )     και            . 

Άρα  (   )  
 

 
       

 

 
       Επομζνωσ: 

 ∫  ( )  

  

  

   ∫  ( )  

  

  

    

ii. Στο διάςτθμα        θ γραφικι παράςταςθ τθσ   βρίςκεται πάνω από τον άξονα 

   , οπότε το ολοκλιρωμα  ∫  ( )  
 

  
 κα ιςοφται με το εμβαδόν του τριγώνου 

   . Είναι             και     . Άρα 



∫ ( )  

 

  

 
 

 
       

 

 
       

iii. Στο διάςτθμα       θ γραφικι παράςταςθ τθσ   βρίςκεται πάνω από τον άξονα    , 

οπότε το ολοκλιρωμα  ∫  ( )  
 

 
 κα ιςοφται με το εμβαδόν του τραπεηίου     . 

Είναι     ,             και     . Άρα 

∫ ( )  

 

 

 
     

 
    

   

 
   

  

 
 

β) Το εμβαδόν του χωρίου που περικλείεται από τθ γραφικι παράςταςθ τθσ  , τον άξονα 

    και τισ κατακόρυφεσ ευκείεσ       και     είναι  το ∫   ( )   
 

  
. Σφμφωνα με το 

α) ερώτθμα κα ιςοφται με το άκροιςμα των εμβαδών των τριγώνων    ,     και του 

τραπεηίου     . Άρα: 

∫   ( )   

 

  

  ∫  ( )  

  

  

 ∫ ( )  

 

  

 ∫ ( )    

 

 

   
  

 
 

  

 
      


